



弓张弦满除积弊 刀刃向内去沉疴

拉萨政法机关全面推进教育整顿查纠整改各项举措

本报拉萨讯(记者 彭琦)自政法队伍教育整顿转入查纠整改环节以来,拉萨市各级政法机关及时跟进中央和自治区、拉萨市党委关于教育整顿部署安排,紧盯环节步骤,强化责任担当,聚力重点难点,狠抓工作落实,以刀刃向内、刮骨疗毒的决心和勇气,高标准、严要求推进查纠整改各项措施。

4月14日,拉萨市政法队伍教育整顿查纠整改环节动员部署会召开,部署安排落实。4月15日,拉萨市顽瘴痼疾专项整治联席会议召开,学习贯彻全国第一批政法队伍教育整顿工作推进会、全区政法队伍教育整顿推进会精神,全面对标对表,从用好“三种手段”、开展“三个活动”、加大“三个力度”、发挥“三个作用”等方面,对查纠整改环节进行部署安排,印发《全市政法队伍教育整顿“查纠整改”环节工作安排的实施意见》,各县(区)、政法各单位迅速响应、及时跟进。4月16日,全面转入查纠整改环节。

拉萨市各级政法机关坚持政策宣讲入心入脑,以政策攻心、以法纪攻坚,运用会议学、宣讲学、谈话学多种形式,加强“自查从宽、被查从严”政策传达宣讲,引导有问题的干警主动向组织讲清问题。各级政法单位党组(党委)严格落实主体责任,组织广大干警认真学习中央教育整顿办相关文件和自治区《实施细则精神》,广泛动员干警深刻领悟“自查从宽、被查从严”政策。

拉萨市委政法委员会制定印发《拉萨市政法

队伍教育整顿谈心谈话参考提纲》,做到“五必谈”谈深谈透,针对5种层级谈心谈话制定35项谈话问题。各政法单位结合自身队伍实际,制定针对性谈心谈话提纲,并全面开展各层级谈心谈话,全面掌握领导干部对队伍建设、执法司法结构性难题、教育整顿的思考及其自身廉政情况,干警对“自查从宽、被查从严”政策、防止干预司法“三个规定”理解掌握情况,参加教育整顿心得体会和自身存在问题情况,拉萨市各级政法单位“五必谈”谈话率达到100%。

把“六大顽瘴痼疾”“四方面突出问题”列为必查重点,拉萨市委政法委员会制定《拉萨市政法队伍教育整顿个人事项自查报告表》,组织全体干警对7个方面90项自查事项开展严肃自查自纠,力求自查自纠求准求真,做到不回避问题、不掩盖矛盾,决不避重就轻。组织政法各单位对本系统、本单位存在的顽瘴痼疾以及群众反映强烈的执法司法突出问题进行全面彻底排查和深入细致分析,做到精准靶向发力,强化标本兼治,着力根治长期影响制约公正司法的深层次问题。4月13日,拉萨市委政法委员会和拉萨市直政法单位向社会作出“坚决清除害群之马,强力整治顽瘴痼疾”公开承诺,并将各单位自查的顽瘴痼疾第一批11类问题,向社会公布,使政法队伍顽瘴痼疾整治接受群众检验、社会监督,倒逼拉萨市政法队伍执法司法能力提升、纪律作风

不断好转。

拉萨市各政法部门案件全面彻底评查,将案件评查作为深挖问题线索的重要手段,对拉萨市涉黑涉恶案件、涉法涉诉信访案件、扫黑除恶和教育整顿问题线索涉及案件开展全面评查。拉萨市中院通过法官自查互查、庭室交叉互查、重点案件专查的工作模式,对近年来7100余件案件开展评查,梳理出长期未审结、立案难、审判质效亟待提高、部分案件审理周期过长等方面问题;拉萨市人民检察院综合运用系统评查、线下评查相结合方式,评查案件1200余件;拉萨市公安局采取网上巡查、抽查卷宗、接收群众举报等方式,评查案件300余起并逐一审查。通过案件评查进一步规范司法行为、强化司法公信力建设,推动“扫黑”“打伞”“拍蝇”同步进行。

拉萨市委政法委员会还建章立制不断完善,结合查纠整改工作实际,制定印发《拉萨市政法队伍教育整顿领导小组办公室线索和顽瘴痼疾组日碰头周例会月调度工作机制》《拉萨市教育整顿成员单位办理反馈自治区驻点指导组移交问题线索办法》《拉萨市政法机关关于严格执行违反防止干预司法“三个规定”的实施办法》,建立线索和顽瘴痼疾组日碰头、周例会、月调度工作机制以及干预司法强制记录填报、定期报备通报机制,着力提升教育整顿查纠整改工作质效,确保执法司法规范运行。

持续做好防疫工作 守护平安健康

桑珠孜区公安局开展冷链食品隐患排查



图为近日,桑珠孜区公安局各基层部门深入辖区超市开展进口冷链食品专项检查。

本报记者 张黎黎 摄

本报桑珠孜电(记者 张黎黎 通讯员 张国权)为防范进口冷链食品新冠病毒感染风险,保障群众身体健康,根据《关于进一步加大对冷链食品运输车辆管控工作的通知》的要求,近期,桑珠孜区公安局各基层部门深入辖区超市、菜店、餐饮业等场所开展进口冷链食品专项检查。

波姆钦社区(2号)便民警务站深入辖区15家商铺开展冷链食品隐患排查。详细询问食品来源、进货渠道,并查看食品生产日期、从业人员健康证、营业执照等;要求店铺负责人加强对食品安全自查、温度控制、人员健康管理,一定要保证食品安全,杜绝冷链食品带来的疫情隐患。

洛布丁路(8号)便民警务站组织警力深入辖区超市6家、菜店4家开展冷链食品隐患排查。向相关从业人员宣传防疫知识,并叮嘱从业人员做好自身防护,及时对进货渠道进行核实,防止进口冷冻食品进入桑珠孜区。

三中(12号)便民警务站深入辖区开展冷链食品安全隐患排查。期间,共出动警力12人、车辆4台,检查出租房屋28间、沿街商铺36家,清查流动人口53人,其中未办居住证人员9人(已督促办理),发现消防安全隐患2处(已当场下发告知单,要求限期整改),未发现冷链食品方面安全隐患。

达热瓦林卡(34号)便民警务站开展冷链食品大清查大检查工作。检查餐饮店里的冷链食品包装、保质期、食品质量安全以及来源和登记情况等;同时向经营户开展宣传教育,要求诚信经营,坚决杜绝进口冷链食品流入。期间,共检查超市1家、餐饮业9家,未发现进口冷链食品。

“五四青年节 拉鲁湿地志愿行”活动圆满结束

本报拉萨讯(记者 卢文静)近日,共青团拉萨市委、拉萨市青年志愿者协会组织拉萨市小青稞志愿者来到拉鲁湿地国家级自然保护区开展“五四青年节 拉鲁湿地志愿行”活动,传承“爱国、进步、民主、科学”五四精神,践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神。

活动共设置五个知识问答点,分别为党史教育、民族团结、团史教育、志愿服务、生态环保知识快问快答。活动开始后,志愿者们有序前进,沿途捡拾垃圾,在答题处积极参与、认真回答问题并集齐印章。志愿者们在保护环境的同时,也增加了党团史、西藏历史、民族团结、志愿服务等知识的学习和储备。活动最终根据志愿者们徒步用时和回答问题正确率,依次为志愿者们颁发了证书和纪念品。

下一步,共青团拉萨市委将积极发挥共青团桥梁纽带作用,服务青年、引领青年,广泛动员、积极组织青年参与志愿服务,大力弘扬志愿服务精神,主动把志愿服务融入青年人工作和生活,营造良好的志愿服务社会氛围,让志愿服务在潜移默化、润物无声中浸润群众心底,让志愿服务做到人人可为、事事可为、时时可为,为中国共产党成立100周年、西藏和平解放70周年贡献青春力量。

■本报记者 张黎黎

“为民服务”不止步

——桑珠孜区公安局全力推进教育整顿走深走实侧记

一分部署,九分落实。

桑珠孜区公安局紧密结合教育整顿工作要求,强化业务工作,突出为民服务。连日来,各基层部门结合实际,突出实效,积极开展相关活动,助推教育整顿活动走深走实。

办实事 为民解忧

4月14日16时许,教武场派出所受理群众马明求助称:自己在教武场市场东门购买物资时,不慎将钱包丢失,里面有重要的工程票据,请派出所民警帮忙寻找。

接警后,该所立即组织警力开展寻找。经民警摸排走访和调取监控,初步查明:马明在选卡垫时,将钱包压在了卡垫下面。找到失而复得的钱包,马明激动地紧紧握住民警的手说:“如果不是你们细致入微的帮助,我的钱包可能就丢了。”

为进一步提升便民服务措施,4月14日,科技路(22号)便民警务站组织民警深入辖区“九小”场所开展送证上门和法治宣传工作。该站结合“九小”场所从业人员较多、不能同时办理和领取“居住登记卡”的情况,将办好的“居住登记卡”及时送到从业人员手上,提高辖区群众对公安工作的满意度,树立新时代人民公安为人民的良好形象。期间,共上门发放“居住登记卡”56张。

为了让困难群众切身感受到党和国家对人民群众关心、关爱,4月14日,夏鲁分寺(3号)便民警务站深入辖区看望慰问困难群众,向群众宣讲了党的相关政策方针、法律法规,认真了解辖区群众存在的困难及想法,一一登记,并让群众对近期开展的政法队伍教育整顿工作提出意见建议并进行备案。

甲措雄乡派出所也把群众的困难当成大事来抓,以交流谈心、以拉家常的方式,详细了解困难群众家庭生活、收入、身体健康等情况,并送去大米、食用油、面粉等生活用



图为教武场派出所民警排查流动人口。

本报记者 张黎黎 摄

品以及慰问金1300元,使用通俗易懂的语言,向困难群众解读党的十九届五中全会和中央第七次西藏工作座谈会精神,鼓励他们勤劳奋进、创新创业,抓住党和政府给予的好政策、好机遇早日过上幸福生活。

查隐患 守护安全

按照“严查、严管、严控”原则,4月14日,教武场派出所组织民警深入辖区开展流动人口摸底排查,认真核对新面孔外来务工人员身份资料,督促未办理“居住登记卡”的人员积极办理。同时全面了解各用人单位近期用工情况及流动人口状况,及时消除可能存在的治安安全隐患。期间,共出动警力4人次,检查洗浴场所5家,登记完善流动人口17人。

丹珍桑曲(1号)便民警务站联合辖区师生开展校园应急处突演练。民警带领学校教师、保安严格按照处突应急预案要求和设定的目标,有组织、有步骤地实施处突应急演练,丰富了护校安园工作内容,提升了校园的防范处突能力,为今后更好开展处置工作奠定坚实的基础。

岗多派出所深入辖区开展重点人员见

面回访工作。详细了解生活情况及存在的困难,积极做好帮扶和开展爱国主义教育及宣传党的政策及有关法律法规知识。

网安大队联合日喀则市局网安支队深入利君希望双语幼儿园开展防范电信网络诈骗知识宣传。民警通过小课堂、小游戏等形式,提醒小朋友们牢记“110”报警电话,不能接受陌生人递交的物品,进一步加强自身安全防护。期间,共发放防范电信网络诈骗宣传单80余份,宣传小礼品60余份。

“开门评警”提升水平

4月14日,联乡派出所邀请辖区党政、群众、企业、个体户、乡村振兴专干、宗教领域等共14名代表召开教育整顿“开门评警”座谈会。

派出所向参会代表简要汇报教育整顿工作开展以来采取的规定动作、自选动作及初步取得的成果及下一步工作计划;随后,以发放征求意见表、听取意见建议等形式,广泛征求参会代表就派出所基层基础工作、打击防范违法犯罪、执法规范化建设、服务群众、警务实战化、队伍正规化等方面的意见建议,共征求意见建议4个方面12条。